

# 红色基金暖人心 守护孩子眼健康

王定国公益基金会助力青岛市妇女儿童医院儿童眼健康建设

本报8月7日讯 8月7日,一场红色基因与医者仁心温暖相遇的公益盛举在青岛市妇女儿童医院举行。王定国公益基金会怀揣着对儿童眼健康的深切关怀,向医院捐赠专项基金,用于眼科中心“医防融合”建设。这一善举让红色精神的火种在新时代儿童健康事业中薪火相传,为守护儿童的光明未来助力。

王定国前辈的事迹如同一座不朽的丰碑,始终激励着后人。她是“延安五老”之一、新中国法制建设奠基人谢觉哉的夫人,更是一位令人敬仰的百岁革命家。长征中三过草地、五过雪山的壮举,八十余载革命历程的坚守,她始终怀揣着对国家和人民的赤诚之心。“为党和人民多做贡献”的朴实信念,贯穿了她的一生,也成为王定国公益基金会传承红色基因的精神原点。而以她的名字命名的王定国公益基金会,长期致力于公共卫生、教育领域等领域的公益事业,将这份深厚的家国情怀与无私奉献精神,化作守护当代儿童健康的实际行动。捐赠仪式现场,红色基因与公益暖流交织涌动。

王定国公益基金会向青岛市妇女



儿童医院捐赠公益基金,是青岛卫生健康事业发展的一件暖心事,更是社会力量参与健康青岛建设的典范之举。双方的合作既是新时代红色基因的延续,更是对妇女儿童医疗技术和服务水平的一次有力助推。以此次合作为契机,双方将公益情怀与红色初

心相结合,共同为传承王定国前辈“革命一生、奉献一生”的红色精神,为推动岛城妇女儿童健康事业高质量发展而不懈奋斗。

王定国老人是中国关心下一代工作委员会的主要发起人之一,一生心系中国孩子的成长与未来。基金会一直

坚持帮困扶弱、助医助学的理念,在实践中践行着对孩子们的承诺。此次与青岛市妇女儿童医院携手合作,正是为了延续王定国老人的这份爱心,致力于让更多孩子拥有明亮健康的眼睛,看见更美好的世界。

当前,近视已成为影响我国国民尤其是儿童青少年眼健康的重大公共卫生问题,保护儿童视力刻不容缓。青岛市妇女儿童医院作为妇女儿童专科医院,始终牢记公益性使命,围绕儿童友好和生育友好医院建设,聚焦学科突破和服务能力提升,以技术的“硬实力”和文化的“软实力”致力于为广大妇女儿童提供更加优质贴心的医疗服务。建设“医防融合”的眼科中心,是医院推进友好医院建设规划的重要一步。在市卫生健康委的坚强领导下,在王定国公益基金会的大力支持下,医院确保每一分捐赠资金都用在刀刃上,建立新生儿眼病筛查体系、打造眼科MDT诊疗模式、构建“医院一学校一家庭”联防网络,形成可复制、可推广的儿童眼健康服务模式,切实当好守护孩子光明未来的健康管家。

(青报全媒体/观海新闻记者 吴涵)

## 千年石语诉说文明密码

“山海石韵”崂山摩崖石刻主题展启幕

本报8月7日讯 日前,“山海石韵”摩崖石刻主题展在崂山风景区九水游客服务中心启幕。展览精选崂山摩崖石刻中的代表作,让游客于峰峦与涛声之间,近距离触摸这座海上仙山镌刻千年的“时光勋章”,细品石痕深处流淌的华夏文明。

自去年起,崂山风景区开展了摩崖石刻数字化勘察研究工程、保护利用和文化挖掘项目,编制的《崂山摩崖石刻(碑刻)调查报告》成功入选山东省文化和旅游优秀研究成果重点类名单。景区举办“山海石韵”摩崖石刻主题展,旨在进一步活化利用摩崖石刻的文物价值,传承文化脉络,广邀市民和游客共享文化遗产保护的丰硕成果。

展览分为风景名胜、历史文化两大板块,以石刻模型、数字拓片、图版以及宣传片的形式,立体呈现石刻艺术的多维魅力。在“风景名胜”板块中,从苍劲雄浑的“山海奇观”到行云流水的“海上名山第一”,从斑驳古朴的“翠屏岩”到入石三分的“寿”字峰,这些石刻宛如大地的“日记”,记录着古人和今人对崂山自然之美的细腻感知。“历史文化”板块则串联起崂山的人文脉络,佛道仙真的



“山海石韵”崂山摩崖石刻主题展启幕。镌刻经文、文人墨客的即兴题咏、西晋书法的笔意流变、宋元翰墨的玄思印记,拼接起不同时代的文化图景,共同书写着不朽的“石上史诗”。同时,为方便游客深度参与,展览特设摩崖石刻拓印体验区。游客可亲身感受古人凿石留痕的匠心,在体验中理解拓印技艺对文化传承的意义,更深度地链接摩崖石刻所承载的历史与艺术。

石不能言,却以斑驳刻痕,连缀起自然与历史的共生。这些穿越千年的石刻,既是书法艺术的宝库,更是人与自然对话、文明传承的鲜活见证,为游客打开一扇读懂崂山、读懂石刻文明的窗口,让更多人听见石刻中的时光回响。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 杨颖超 景区供图)

## 减免罚金12万余元

城阳多举措提升行政执法规范化水平

本报8月7日讯 为持续推进规范涉企行政执法,持续提升依法行政能力,市生态环境局城阳分局近日开展法治培训,邀请专家作“以法院判例出发探讨行政执法要点”专题讲座。

培训中,授课律师以丰富的理论储备和实践经验,从行政诉讼这一判定行政执法行为合法性的“最后关口”倒推总结行政执法过程中的常见法律风险和程序瑕疵,从采样技术规范、监测报告规范性、裁量权适用、证据合法性等方面深入讲解生态环境执法要点。参训人员表示,此次培训内容扎实、深入浅出,对行政执法实践具有很强的指导意义,通过学习真实判例充分了解了依法行政的深刻内涵,今后将强化本次学习成果转化,在行政执法过程中践行严格规范公正文明理念。

今年以来,城阳分局采取多项有力举措助力优化营商环境,对两家企业不予处罚,累计减免处罚金额12万余元。组建点单式帮扶行动团队,对43个企业诉求进行“点对点”帮扶。此外,组织辖区30家重点企业和

工业园区召开座谈会两次,对企业家代表提出的42条意见建议认真答复、落实。针对两个典型行业需要帮扶的事项内容,编制形成合规指引手册并推广使用。今后,城阳分局将进一步强化法治能力建设,在持续深入推进严格规范公正文明执法上下足功夫,以实际行动落实各项优化营商环境惠企措施,不断规范涉企行政执法行为。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

市区	
今天	多云转小雨
东南风3-5级	27℃~31℃
明天	暴雨转多云
北风4-5级	24℃~29℃
明天	暴雨转多云 23℃~28℃
即墨	暴雨转多云 22℃~28℃
胶州	暴雨转多云 23℃~27℃
黄岛	暴雨转多云 23℃~29℃
莱西	暴雨转多云 22℃~26℃
平度	暴雨转多云 22℃~27℃

# 祖国和谐 家家安宁

友善 敬业 国治 正等 由谐 明主 富强

河南洛阳 樊小敏作